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ünneplő közönség

Kőnig Frigyes rektor megnyitja a tárlatot

A Veresegyházi Zeneiskola zenészei

A hazai és az erdélyi rokonok találkozója

Székely Bertalan Nap
Székely Bertalan halálának 100. évfordulóján 
a szokásosnál is emelkedettebb hangulatú és bõ-
ségesebb választékú rendezvénysorozat zajlott le.

Már az elõzõ nap összemérték tudásukat 
a környezõ települések iskolái által benevezett
csapatok, vasárnap pedig a szokott rendben, elõ-
ször a református temetõben található síremlék
elõtt tisztelgett a község, valamint a megjelent
rokonság és az ünnepségre érkezett több neves
személyiség.

Meghallgattuk Vécsey László polgármester be-
szédét követõen dr. Boross Péter korábbi minisz-
terelnök, a Nemzeti Emlékhely és Kegyeleti 
Bizottság elnökét, aki dr. Gedai Istvánnal közö-
sen koszorúzott is. 

Hasonlóan méltató beszédet mondott Szalay
József a Rajztanárok Országos Egyesületének el-
nöke.

A Mûteremházban az erre az alkalomra készí-
tett „A szépség apostola” c. kiállítást Kõnig 
Frigyes a Magyar Képzõmûvészeti Egyetem rek-
tora nyitotta meg.

Az ünnepség ezt követõen a szabadtéri szín-
padon folytatódott volna, ám az idõjárás közbe-
szólt. A kiadós nyári zápor megváltoztatta a ter-
vet, s a közönség és a fellépõ csoportok átvonul-
tak a Faluházba, ahol persze csak rendkívül zsú-
foltan fértünk el, de ez sem szegte a kedvét sen-
kinek.

Polgármester úr a képviselõ-testület sorfala
elõtt átadta a kitüntetéseket. Mihály Sándor,
Ványi Tibor és Zákány Katalin Szadáért díjat ka-
pott, a díszpolgári címmel Oroszi Sándort tün-
tették ki, aki helyett fia, ifj. Oroszi Sándor vette
azt át ünnepélyes keretek között.

Dr. Bakó Zsuzsanna mûvészettörténész pedig
Emlékplakett kitüntetésben részesült.

A továbbiakban számos nagyszerû elõadás-
ban gyönyörködhetett a nézõközönség, melyet
részben a kerekesszékes Roll Dance együttes,
részben a szadai óvodás és iskolás gyermekek,
valamint a nyugdíjas fellépõ csoport adott elõ.

Külön értéke volt az évfordulónak, hogy itt
tudtak találkozni Székely Bertalan hazai és erdé-
lyi leszármazottai, akik korábban csak hallomás-
ból ismerték egymást.



Május 19-én a szennyvízkezelési fejlesztésben érdekelt három település: Szada, Erdőkertes és Veresegyház közös rendezvényen értékelte a
projekt első fázisának értékelését. A három polgármester egyenként ismertette a településükre vonatkozó tényeket és elismeréssel nyugtázták
az első szakasz elkészültét, lezárását, s még inkább azt a tényt, hogy a második szakaszra beadott pályázat is eredményes lett. Így - ha a
közbeszerzési eljáráson is túljutunk - még az idén elkezdődhet a kivitelezés, amelynek során összesen 40 km gravitációs és 5 km
nyomóvezeték, valamint 15 db átemelő és további 150 db házi beemelő épül meg, lehetővé válik újabb 2652 db ingatlan bekötése a hálózat-
ba: Szadán 692 db, Erdőkertesen 1923 db, Veresegyházon 37 db. Emellett megtörténik a szennyvíztisztító korszerűsítése és bővítése.

A részletekről álljon itt a tájékoztatásért felelős Arundó cég összefoglalója:

„„SSZZEENNNNYYVVÍÍZZTTIISSZZTTÍÍTTÓÓ  BBŐŐVVÍÍTTÉÉSS,,  KKOORRSSZZEERRŰŰSSÍÍTTÉÉSS  ÉÉSS  CCSSAATTOORRNNAAÉÉPPÍÍTTÉÉSS  AA  VVEERREESSEEGGYYHHÁÁZZII  AAGGGGLLOOMMEERRÁÁCCIIÓÓ

TTEERRÜÜLLEETTÉÉNN””  --  aa  KEOP-7.1.2.0-2007-0041 sszz..  pprroojjeekktt  ttöörrttéénneettee::  aa  kkeezzddeetteekkttőőll  aa  zzáárráássiigg
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692 SZADAI INGATLAN KÖTHET RÁ A SZENNYVÍZCSATORNÁRA 

Elkészülnek az elmaradt 

A jelenleg is mûködõ veresegyházi szennyvíztisztító, illetve a meg-
lévõ csatornahálózat Erdõkertesen, Szadán és Veresegyházon
1992. és 1996. között készült el. Akkor nem valósult meg teljes

körûen a beruházás az akkori társulathoz tartozó településeken.
Szadával vitás kérdések alakultak ki, melyeket sikerült együttesen, kon-
szenzus útján rendezni, sõt, össze is fogni egy remek pályázati lehetõ-
ség elnyerésére. 

Az ÚJ MAGYARORSZÁG FEJLESZTÉSI TERV (UMFT) keretében 
a Nemzeti Fejlesztési Ügynökség (NFÜ) 2007. szeptemberében tette
közzé pályázati felhívását a Környezet és Energia Operatív Program
(KEOP) keretében szennyvízkezelési intézkedésekre. A vissza nem té-
rítendõ uniós és hazai támogatás elnyerésére a három település közö-
sen nyújtotta be a pályázatát. 

A projekt hosszú távú célja a Környezet és Energia Operatív Program
(KEOP) fejlesztési stratégiáján belül az egészséges, tiszta települések
létrehozása, a projekt által érintett lakosság környezeti biztonságának
és a környezeti fenntarthatóságnak a megteremtése. 

További cél a napi 3000 m3 szennyvíz befogadására alkalmas tisztí-
tómû kapacitásának
5000 m3/nap teljesít-
ményre való bõvítése
é s
a csatornahálózat to-
vábbépítése a három
településen. Ezzel a
projekttel Veresegy-
ház, Erdõkertes és
Szada települések
meglévõ csatorna há-
lózatának bõvítése

valósulhat meg, mellyel az uniós elvárásokat is teljesítve, a települések
csatornázottsága 2012-re eléri a 77-85%-os szintet, illetve a rákötési
arány 2016-ra meghaladja a 90%-ot.

A pályázat kétfordulós: 
A KEOP-1.2.0. „Szennyvízelvezetés és tisztítás” pályázati konstrukci-

óra 2007. novemberében a három önkormányzat nyújtott be pályáza-
tot, mely a 2008. márciusi döntést követõen, 2008. július 4-tõl, a Támo-
gatási szerzõdés hatályba lépésétõl indult. Most ezt az elsõ fordulót
zárjuk. A projekt célja a kivitelezés teljes körû elõkészítése volt, a ter-
vek elkészítése, a tulajdonviszonyok rendezése, a szükséges engedélyek
megszerzése, a részletes megvalósíthatósági tanulmány elkészítése,
költség-haszon elemzés végzése, és mindezek ismeretében a 2. fordu-
lós pályázat benyújtása, valamint a 2. forduló résztvevõinek kiválasz-
tására irányuló közbeszerzési dokumentációk összeállítása.

Az elsõ fordulóban elnyert támogatás eredetileg 96 562 550 forint
volt, mely a szerzõdések megkötése után lecsökkent 67 594 000 Ft-ra
(ezzel párhuzamosan a projekt összköltsége is csökkent). Ezt az össze-
get – a 15 % önerõvel kiegészítve – a 2. fordulóhoz szükséges pályáza-
ti dokumentáció és az elõkészítõ munkák költségeinek fedezésére, töb-
bek között a szennyvíztelep bõvítési tenderterveinek és a három tele-
pülésen megépítendõ csatornaszakaszok kiviteli terveinek elkészítésé-
re, PR kommunikációra, jogi, pénzügyi és közbeszerzési tanácsadásra
lehetett felhasználni.

A 2008 decemberében közzétett közbeszerzési pályázat sikeres volt:
a tervek elkészítésére nagyszámú, összesen hét pályázat érkezett, mely-
nek értékelése, illetve eredményhirdetése 2009. február 26-án megtör-
tént. A hét pályázó mindegyike érvényes pályázatot adott be. A nyertes
az Aqua Construct Közmû- és Környezetmérnöki Zrt. lett. A szerzõdés-
kötés 2009. március 6-án megtörtént. 

A nyertes ajánlattevõvel kötött szerzõdésben foglaltak alapján a ter-
vezési költség nettó 38 350 000,- Ft volt. A végsõ tervek a pályázat be-
adására elkészültek. A szennyvíztisztító tenderterve, az új épületek épí-
tési engedélyes terve, a csatornahálózat kiviteli tervei – a szükséges kör-
nyezetvédelmi, vízjogi létesítési, építési engedélyek, szakhatósági hoz-
zájárulások – rendelkezésre állnak. 2008. december 23-án megalakult,
és 2009. január 30-án a Magyar Államkincstár által bejegyzésre került a
három önkormányzat által létrehozott Veresegyház és Környéke
Szennyvízközmû Társulás, melynek feladata a megvalósítás, a projekt
további feladatainak kedvezményezettkénti végrehajtása. 

A Társulás 2009. október 15-én benyújtotta második fordulós, uni-
ós pályázatát a KEOP-7.1.2.0-2007-0041 jelû, „Szennyvíztisztító bõvítés,
korszerûsítés és csatornaépítés a veresegyházi agglomeráció területén”
projekt folytatásaként, melyet 

2010. áprilisában az Irányító Hatóság támogatásra érdemesnek ítélt. 
Örömmel tapasztaltuk, hogy az NFÜ Új Magyarország Fejlesztési Ter-

vet népszerûsítõ országos médiakampányában kiemelt figyelmet szen-
teltek a veresegyházi szennyvízberuházásnak is. Kitûnõ példa volt
erre a Szadai úton a Körforgalomnál egy nagyméretû hirdetõtábla és
más, nyomtatott kiadványokban is szereplõ propagálása a projektnek. 

Most az elsõ fordulót zárjuk sikeresen, már csak egy-két apróbb te-
endõ van hátra és a zárójelentés elkészítése, az utolsó kifizetési kérelem
beadása.

A végcél megvalósítása - környezetünk, tavaink, élõvilágunk tisztasá-
gának megóvása, a lakosság kényelmének biztosítása – elõtt most meg-
nyílt a lehetõség!

A 2. FORDULÓRÓL:
A pályázat 2. fordulója az elõzõekkel azonos címen, a KEOP-

1.2.0/2F/09-2009-0041 számon fut. A 4 milliárdos beruházás 3.984,7 m
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csatornák

• ügyelet, segély:
06-20/94-58-766

• személyautó

• motor
• teher
• játék, riasztó

• csónak, meghajtó 

• elemek, töltõk 

• bevizsgálás
• töltés-mérés
• beszerelés
• kiszállítás

Csúcsminõségû akkumulátorok minden típushoz

DISZKONT ÁRON!

Gödöllõ, Dózsa György út 50. (a temetõvel szemben)

Mobil: 06-30/53-64-300
Nyitva: H–P.: 8–17, Szo.: 8 –13

NEMZETI ÉS ETNIKAI KISEBBSÉGEK 

Kisebbségi önkormányzatok
választása
A hazánkban élõ bolgár, cigány, görög, horvát, lengyel, német, ör-
mény, román, ruszin, szerb, szlovák, szlovén, ukrán kisebbséghez
tartozók kisebbségi önkormányzatokat hozhatnak létre nemzeti-
ségi létük megtartása és kultúrájuk ápolása céljából. 
A kisebbségi önkormányzatot az õszi helyhatósági választással
egyidõben választhatják meg azok, akik feliratkoztak valamelyik
nemzetiség választói névjegyzékére. A választást akkor lehet meg-
tartani, ha egy nemzetiség választói névjegyzékébe legalább 30 fõ
iratkozott föl.
A névjegyzékre feliratkozni 2010. július 15. napján 16 óráig lehet,
a település jegyzõjénél. A feliratkozáshoz ki kell tölteni a Polgár-
mesteri Hivatalban kérhetõ a Kisebbségi választói jegyzékbe
vétel iránti kérelem c. ûrlapot. A választópolgár csak egy kisebb-
ség választói jegyzékére kérheti a felvételét.
Az adott kisebbségi önkormányzat képviselõit (5 fõ) a választói
névjegyzékre feliratkozott személyek közül választják, az arra ér-
vényes szabályok szerint.
A fent említett ûrlap, valamint a szabályok teljeskörû ismertetése
a Polgármesteri Hivatalban a jegyzõtõl kérhetõ.

Vécsey László beszéde az elnöki asztalnál

A szadai Polgármesteri Hivatal érintett alkalmazottai

Ft elszámolható költségbõl valósulhat meg, 81,87 %-os támogatással,
így a 3.262 m Ft vissza nem térítendõ támogatáshoz 722,6 m Ft önerõ-
re lesz szüksége a Társulásnak, mivel a következõ forduló kedvezmé-
nyezettjei már nem külön-külön az önkormányzatok.

A projektet a Kohéziós Alap / Európai Regionális Fejlesztési Alap és
a Magyar Köztársaság költségvetése társfinanszírozásban támogatja
majd. A megvalósításhoz saját forrással a Társulásnak is hozzá kell já-
rulnia, melynek döntõ részét hitelbõl kívánja biztosítani, ezért ennek
érdekében közbeszerzést hirdettek meg. A nyertes pénzintézet az OTP
Bank Nyrt. lett. A 2010. április 19-én megtartott összevont Testületi
ülésen a három település önkormányzati képviselõi döntöttek arról,
hogy a Társulás által felvett hitelhez a települési önkormányzatok meg-
határozott mértékben kezességet vállalnak. 

A hitelszerzõdés megkötése 2010. április 21-én, közjegyzõ elõtt
megtörtént. A hitel visszafizetésének fedezetét a szennyvízhálózat és
tisztítómû üzemeltetését végzõ DMRV Zrt., mint üzemeltetõ által a fo-
gyasztással arányosan a települési önkormányzatoknak visszafizetett,
és az önkormányzatok által a Társulásra engedményezett fejlesztési
díjhányad fogja biztosítani.

A 2. forduló eredményeként megvalósulhat a veresegyházi szenny-
víztisztító bõvítése és korszerûsítése. A telep befogadóképessége jelen-
leg 3000 m3/nap, az átépítésnek köszönhetõen 5000 m3/nap kapaci-
tással mûködhet majd, a ma elérhetõ legkorszerûbb, membrán-biore-
aktoros technológiát alkalmazva. A membránszûrõs technológia alkal-
mazásával a tisztítás hatásfoka megnõ, a végtermék kevésbé szennyezi
környezetünket. A membránszûrõk akár tíz évig is képesek gondozás
nélkül tökéletesen megszûrni a vizet, az emberi sejthártyával megegye-
zõ mûködési elv alapján. A tisztítás során a membránok szûrõjén fen-
nakad mindenféle vírus vagy baktérium, áthaladnak viszont a víz mel-

lett az ásványi anyagok és nyomelemek, így a membránok kivezetésé-
nél távozó víz minõsége szinte megegyezik az ivóvízével.

A technológia szerte a világban nagy biztonsággal mûködik, fõként
azokon a helyeken, ahol kevés az ivóvíz – hiszen így vissza tudják ad-
ni azt a természetnek, miután megtisztítják. Ennél a technológiánál el-
vileg nincs szükség a tisztított víz klórozására sem, tehát még ezzel sem
terheli a környezetet.

2013-ra az érintett településeken megépülhet 40 km gravitációs
és 5 km nyomóvezeték, lehetõvé válik újabb 2652 db ingatlan beköté-
se a hálózatba (Erdõkertesen 1923, Szadán 692, Veresegyházon 37 in-
gatlant érint), a beruházás Erdõkertest érinti a legnagyobb mértékben.
Ez több mint 18 km bekötõvezeték, 15 db átemelõ és 150 db házi
beemelõ megépítését is jelenti. A beruházás tervezett kezdete 2010, a
vége 2013. Jelenleg a Támogatási szerzõdés megkötésének elõkészítése
zajlik.

Nádas Mihályné és Kacsúr Annamária 
Arundo Kft. PR – kommunikációs Team
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Szada Nova NKft. tájékoztatója 
a „Szemétszállítási díjhátralékok 
kezelése” ügyében
Amint az újság februári számában írtuk, márciusban elindítottuk 106
ingatlantulajdonos nagyösszegû díjtartozásának a behajtását.

A Szada Nova Nonprofit Kft., – mint a tulajdonos Önkormányzat ál-
tal megnevezett közszolgáltató – ügyvédet bízott meg ennek levezény-
lésére.

Az ügyvédi meghatalmazás egyrészt arra terjed ki, hogy az adósok-
kal szemben fizetési felszólítást küldjön. Ennek eredménytelensége
esetén pedig a Gödöllõi Városi Bíróság elõtt fizetési meghagyásos eljá-
rást indítson, illetve annak során képviselje a közszolgáltatót az 1998.
évi XI. törvényben szabályozott jogkörrel.

A tértivevényes leveleket a címzettek nagy része átvette.
Fizetési határidõn belül 22 ügyfél kifizette tartozását, 4 ügyfél pedig

a részletfizetést megkezdte. Amennyiben a havonta vállalt részleteket
megszakítás nélkül fizetik, további eljárás nem indul ellenük.

Június elsõ hetében a még díjhátralékosok részére újból postázzuk
az ügyvédi felszólításokat.

Ismételten felhívjuk ügyfeleink figyelmét:
A bírósági nem peres eljárás megindítását az sem hiúsítja meg, ha az

ügyvédi felszólítást a címzett nem veszi át. Másrészt a végrehajtás je-
lentõs többletköltségét is viselniük kell.

Úgy gondoljuk, nem szükséges hangsúlyozni: a települési  szilárd
hulladék megfelelõ kezelése nem csupán magánérdek, hanem mind-
nyájunk környezetét és közérzetét meghatározza.

Ennek közterhei alól kibújni pedig lakótársaink megbecsülésének
hiányát jelenti.

Közmunkások dolgoznak a felhőszakadás során a Székely Bertalan útra kihordott
föld eltávolításán

Megyei Pályázatok

Ebben az évben is meghirdeti Pest Megye Önkormányzata a Kulturált
Települési Környezet Díja és Építészeti Nívódíja pályázatokat, melyek-
kel a megyei települések környezetfejlesztési tevékenységét, valamint
építészeti értékeinek létrehozását, megõrzését díjazza. Kérjük, hogy 
lehetõségeik szerint népszerûsítsék a csatolt pályázati felhívásokat.

FELHÍVÁS
Pest Megye Közgyûlése nagyra becsüli a megyei települések környezet-
fejlesztési tevékenységét, az épített és a természetes környezet minõsé-
gének javítására és a település karakterének, építészeti értékeinek meg-
õrzésére tett erõfeszítését.

Fentiek elismerésére 2010-ben is meghirdeti a

„Kulturált Települési Környezet Díj”
pályázatát,

valamint a megyében épülõ színvonalas lakó- és középületek díjazásá-
ra alapított

„Pest Megye Építészeti Nívódíj” 
pályázatát.

A beadási határidõ mindkét pályázat esetében 
2010. június 30.

A részletes pályázati hirdetmények Pest Megye Önkormányzatának
Közlönye 2010. évi 3. számában, a polgármesteri hivatalokban, Pest
megye fõépítészének irodájában tekinthetõ meg, valamint letölthetõ
az internetrõl, Pest megye honlapjáról (www.pestmegye.hu).
A Közgyûlés a díjakról októberi ülésén dönt, a díjak kiosztása decem-
ber 4-én, a Megyenapi ünnepség alkalmával történik.

MEGYE KÖZGYÛLÉSE
Kunfalvi Viktor sajtóreferens

kunfalvi.viktor@pestmegye.hu; tel.: 20/340-3133, 485-6839; fax: 1/266-8870

Kéményseprés
Pest Megye Önkormányzata tájékoztatást ad arról, hogy a Pest 
Megyei Kéményseprõ Kft-nek a kéményseprõ-ipari közszolgálta-
tás ellátására vonatkozó jogosultsága 2010. március 26. napjával
megszûnt.

Az Önkormányzat által kiírt, érvényes és eredményes pályázati eljá-
rás lezárultával, a kéményseprõ-ipari közszolgáltatás ellátására és
az ezzel kapcsolatos díjak beszedésére, 2010. május 1. napjától kez-
dõdõen a Somogy Megyei Kéményseprõ Kft. (székhelye: 7400 Ka-
posvár, Petõfi tér 4. Telefon: 82/314-419) jogosult és egyben köteles.

2009. évben megvalósult beruházások, felújítások
(adatok eFt-ban)

Szakfeladat A beruházás
megnevezése megnevezése összege
Konyha – Tetőtér beépítés 3,452
Utak üzemeltetése – Kisfaludy, Arany J. utak 23,494

– Csapás,Kossuth, Petőfi u. 390
– Margita utcák 934
– Rákóczi,Vasút u.árok 1,627

Hivatal – Videómegfigyelő rendszer 369
– Fénymásoló 275
– Számítógép vásárlás + monitor 200
– Tárgyi plusz program 103

Községgazdálkodás – Ingatlanvásárlás 04/28 szántó 1,128
– Ingatlanvásárlás 04/55 nádas 1,035
– Ingatlanvásárlás 0100/110 171
– Sétány és tanösvény 875
– Tájház 5,066
– Kerékpár út (7656eFt 2007/2008év) 61,348
– Kerékpár út (pótmunka) 11,625
– Lap-Top + nyomtató (rendőr) 200

Óvodai nevelés – Kerti fajátékok 717
Iskolai oktatás – Iskolai hangosítás 381

– Fénymásoló 126
Családsegítő – Épület 104
Szennyvíz-kezelés – Csatorna beruh. II/3. 90

– 4 db Számítógép 443
Művelődési Ház – Faluház épület (ktg.vetés) 2,300

– Csodaszarvas kút 342
Székely B. Emlékház – Emlékház  épület (ktg.vetés) 2,863
Háziorvos – Épület felújítás 1,347
Felhalmozási kiadások összesen: 121,005
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Verena
Biztonsági Szolgálat 
■ lakóépületek, üzemek és
intézmények védelme 

■ járőr és kivonuló szolgálattal 

■ Szada területén néhány percen
belüli intézkedés

■ a szükséges riasztó és/vagy
kamera rendszerek 
szakszerű 
telepítése kedvező 
áron, 
részletfizetéssel

06 20 772-1019
www.werena.hu

Köszönet
Tisztelettel köszönjük mindazoknak, akik bármi módon hozzájárul-
tak a Székely Bertalan Emléknap elõkészítéséhez és 
lebonyolításához!
Köszönetet mondunk: 
■ Dr. Bakó Zsuzsanna, Dr. Révész Emese, Dr. Basics Beatrix, Dr. Szõke

Annamária és Lajer Vera doktorandusz mûvészettörténészeknek az
idei kiállítás létrejöttéhez nyújtott segítségükért,

■ Kerék Antalnak és Várlaki Imrének a centenáriumi évhez kapcsolódó
kiadványok megjelenéséhez nyújtott segítségért, 

■ Kiss Andrásnénak a szadai Nyugdíjas Klub vezetõjének és 
a tagoknak a virágok ültetéséért,         
a szereplésre való felkészülésért, 

■ Leszták Attilának a felajánlott muskátlikért,
■ Petrák Árpádnak az ültetéshez szükséges virágföldért,
■ Pálmai Zoltánnak és a közmunkásoknak az érintett helyszínek 

karbantartásáért,
■ Hrustinszky Ferencnek a kiállítás mûtárgyainak szállításáért, 
■ Tóth Tibornak a Székely-kert kerítésének és a színpad javításáért. 
■ az ÁMK munkatársainak, akik ebben az évben is egymást segítve

dolgoztak a szadai Székely Bertalan Nap eseményeinek sikeres meg-
valósításáért.

■ Végül, de nem utolsó sorban köszönetet mondunk a szadaiaknak,
akik elkötelezett hûséggel ápolják Székely Bertalan helyi emlékének
õrzését. 

Juhászné B. Zsóka faluház vezetõ

A Székely Bertalan Napon a Meseház Kulturális Alapítvány,

mint a szadai Waldorf Óvodát fenntartó civil szervezet

kézműves foglalkozással, a szülők által készített apróbb 

báb-és egyéb játékokkal fogadta az érdeklődőket. 

Fo
tó

: F
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s 
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ka

Néhány perccel később
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Székely Bertalan 
festőművész és kora 
területi vetélkedő
Hagyományainkhoz híven az idén is meghirdettük az iskolánk név-
adójának tiszteletére szervezett vetélkedõt a tágabb környék iskolái
számára.

A környezõ településekrõl 8 csapat vett részt rajta.
Vécsey László polgármester úr köszöntötte a résztvevõket és a zsûri

tagokat: Fábián Dénes festõmûvészt, õ volt a zsûri elnöke, Nagy Júlia
rajztanárt és Novák Lászlóné néprajzszakos tanárt, Tájház vezetõt.

A feladatok Székely Bertalan életútját, munkásságát, mûveit dolgoz-
ták fel.

A diákok megmutathatták tudásukat mind rajzolásban, kreativitás-
ban, kommunikációban, riportkészítésben. A csapatok olykor a nehe-
zebbnek tûnõ feladatoknál is kitartóan, együttmûködõen dolgoztak. A
háttérben a felkészítõ tanárok és a szülõk izgultak, szurkoltak. A végén
két csapat között alakult ki holtverseny és az eredményt az utolsó fel-
adat döntötte el. Elsõ helyen a gödöllõi Szent Imre Katolikus Általános
Iskola növendékei végeztek, másodikként iskolánk, míg a harmadik
hely a gödöllõi Petõfi Sándor Általános Iskola „Ördögök” nevû csapa-
tának jutott. Nagyon szép jutalomban részesültek a gyõztesek.

Reméljük, hogy mindenki élményekben gazdag, szép, tartalmas dél-
elõttöt töltött velünk.

Bánátiné Bártfai Krisztina

Az eredményhirdetés elõtt megkérdeztük Sándor Attilát 
a szadai csapat egyik tagját.

Milyen volt a verseny színvonala?
Nem volt könnyû. A századik évforduló miatt sok nehéz kérdés
volt benne.
Jelentett-e elõnyt számotokra a „hazai pálya”?
Igen. Mivel ide járunk a szadai iskolába, a nyolcadik osztályba, azt
hiszem, mi otthonosabban mozgunk ebben a témakörben, többet
hallottunk, többet tudunk Székely Bertalanról. A vetített képeket is
sikerült felismernünk, hiszen a tanulmányaink során többször ta-
lálkoztunk ezekkel.
Milyen váratlan vagy érdekes kérdés lepte meg a csapatot?
A legkülönösebb feladat az volt, amikor meg kellett találni egy ké-
pen, hogy mi nem illik oda.
Milyen eredményre számíthatunk?
Remélem, hogy nyerünk!

Iskolai Székely 
szellemi vetélkedő
2010. május 7.

„Az emberi haladás azáltal tartható fenn, ha a szerzett tudás 
az utókornak átadatik,…”

Székely Bertalan

Iskolánkban, – a hagyományokhoz híven – idén is megrendeztük a
Székely szellemi vetélkedõt, Székely Bertalan születésnapjának emlé-
kére.

Ebben az évben különös nyomatékkal készültünk erre az alkalomra,
mert – mint ismert, – 2010-ben emlékezünk a festõmûvész halálának
100. évfordulójára is.

Hálás a téma; a Székely-életmû szinte kimeríthetetlen forrása a szép-
ségnek, a megfontoltságnak, a komplexitásnak, a humánus gondolko-
dásnak, a magyar történelmi tragédiákkal való együttélésnek. Minden-
napjainkban megannyi szempontból, okból és céllal meríthetünk be-
lõle, mégis a mûvész születésnapjának évfordulója elõtt készülünk lé-
lekben is a legintenzívebben magára a Székely-napra.

A Szadán eleven Székely kultuszt éltetni - alapvetõ pedagógiai fel-
adatunk. Célunk, hogy ez a csodaszép, szenvedésekben, lelki gyötrel-

A versenyzők és a szervezők

A szadai csapat
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TRANS MOTORS KFT.
v á l l a l

konténeres szemét-, sitt-,
sóder-, homokszállítást.

Gépi földmunkát, 
pincetömb kiemelést.

Szada, Kossuth u. 18/A
Tel.: (20) 9547-647

mekben, vívódásokban nem hiába bõvelkedõ, összetett életmû és élet-
út az utókor – közelebbrõl tanítványaink - számára a legteljesebb mér-
tékben ismertté váljon, érthetõ legyen.

Hogy a Mûvész egy-egy mûve születésének indíttatásával tisztába le-
hessenek a gyerekek, elsõsorban Székelyt, mint embert ismerik meg. Ez
a kis gyerekekre meseként hat. A nagyobb gyerekek történelmi ismere-
teikre támaszkodva már megérthetik, hogy Székely egy-egy alkotásával
mire utal, mit szimbolizál. Némi mûelemzés során betekintést nyer-
hetnek, abba, hogy egy-egy kompozíció színeiben, formavilágában,
struktúrájában mi minden rejlik.

Ennek fényében készültek idén a gyerekek osztályfõnökeik vezetésé-
vel, útmutatásával erre a vetélkedõre. Az évfolyamonként egyre bõvülõ
életrajzi információk mellett egyre több Székely által készített festmény
keletkezési körülményeit, technikáját ismerik meg a gyerekek. A sok-
szor töménynek tûnõ adathalmazt, mûelemzést a szellemi vetélkedõ
oldja. Igyekeztünk olyan feladatok elé állítani õket, amelyek felkeltik és
fenntartják érdeklõdésüket a Téma iránt. Játékos formában, csapat-
munkában, sokféle feladattípussal találkozva, sokszor humoros moz-
zanatokat magában foglaló feladatsorokat megoldva a gyerekek egyre
többet tudnak meg Székelyrõl, munkásságáról, koráról.

Az idei, 9 állomás közt – amiken a csapatok szinte forgószínpadsze-
rûen váltották egymást, - szerepelt hiányos kirakó, fogalom meghatáro-
zás, mûelemzés, activity, Bar-koh-ba, Székely-totó és hasonló szórakoz-
tató és tanulságos feladatok.

Összefoglalva azt tapasztaltuk, hogy a gyerekek élvezték, hogy járta-
sak a témában, rengeteg információt tudnak a Mûvészrõl.

A vetélkedõ elsõ mozzanata egy elõzetes feladat elkészítése, ill. egy fel-
adatra való felkészülés volt évfolyamonként, amit a vetélkedõ napján, az
elsõ állomáson kellett elõ-, ill. leadniuk a gyerekeknek. Ezek közül né-
hányat említenék meg, a teljesség igénye nélkül. Székely Bertalan an-
gol nyelvû bemutatása egy ide látogató külföldi vendég számára. Egy
muskátli elkészítése, de a technika nem lehetett sem festés, sem rajzo-
lás. Székely kortársairól arcképcsarnok készítése, stb. Egy másik felada-
ta is volt minden csapatnak; az alkalomhoz méltó kivitelben, egy csa-
patnévvel ellátott menetlevelet kellett készíteniük. Ezek a mûhelymun-
kák oly sok energiával, olyan szép kivitelben készültek el, hogy egy mi-
niatûr kiállítást rendeztünk belõlük az iskola földszinti aulájában, melynek
megtekintésére szeretettel várunk minden érdeklõdõt! 

Végül szeretnék köszönetet mondani kollégáimnak a gyerekek felké-
szítésében, kísérésében, a vetélkedõ feladatainak szerkesztésében, lebo-
nyolításában való aktív részvételükért, amivel hozzájárultak eme szép
alkalom sikeréhez. Így nem nehéz a haladást fenntartani és az utókor-
nak átadni…

Köszönettel és szeretettel:
Ó-Nagyné Horváth Emese 

NÉPDALÉNEKLÉSI VERSENY
Április 28-án zajlott iskolánkban a már hagyományosnak tekinthetõ
Népdaléneklési verseny; az eddigi évekhez képest nagyon magas érdek-
lõdéssel: 57 fõ, 34 számmal.

Büszkék vagyunk a tanulóinkra, hogy ilyen sokan vállalták a felké-
szülést és a megmérettetést. A versenyen 1-7. osztályosokig énekeltek a
diákok. A jelentkezés feltétele vagy egy három dalos dalcsokor vagy 5
külön álló dalból álló lista volt, melybõl egyet önállóan, egyet pedig a
zsûri kérésére énekelt.

A zsûri tagjai: 
Dulai Sándorné, Éva néni volt a zsûri elnöke (Õ több, mint 20 évig

tanított az iskolánkban, hímzõ, néphagyomány szakkör vezetõje és 
a népi mûvészet tudója), Benárd Katalin (fejlesztõ pedagógus, tanító
néni), és Szathmáryné Szabó Zsuzsa (tanárnõ, DÖK vezetõje) volt.

A gyerekek nagy szeretettel, odafigyeléssel, következetes szempont-
rendszerrel, értõ hallással értékeltek, adták elõ mûsorszámukat.

Verók Ildikó

SZÉKELY BERTALAN ÁMK / ÁLTALÁNOS ISKOLA

HAVI PROGRAM JÚNIUS

02-03.szerda-csütörtök Vizsgák 7-8. osztály
04. péntek 9.00 TRIANON MEGEMLÉKEZÉS 

– EMLÉKMŰ AVATÁS
17.00 PEDAGÓGUS NAP 

– az Év Pedagógusa díjak átadása
07. hétfő 13.30  35. TT

14.45  Vezetőségi
09. szerda 14.00 Osztályozó értekezlet
10-11. csütörtök-péntek Osztálykirándulások
14. hétfő Székely Mozaik – Tanítási szünet
15. kedd      8.00-12.00 Székely Diáknap

16.00 Ballagás
18. péntek   17.00 Tanévzáró ünnepély – Székely-kert
22. kedd ARANYBUSZ kirándulás – alsó – felső
23. szerda 9.00 Tanévzáró értekezlet
24. csütörtök Tantestületi kirándulás
28. hétfő 

– július 02. péntek NYÁRI TÁBOR – Novaj
Ágotai Ferenc

Fellépés a Székely Bertalan napon
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Tavaszi nagytakarítás 
Idén is mint minden évben Weitz Magdolna óvoda vezetõ meg-
szervezte az óvoda és a Székely Kert tavaszi nagytakarítását. 
Április 20-ára hirdette meg az udvar rendbetételét, a növény ül-
tetést, a gyomlálgatást. Több anyuka és egy lelkes apuka is dol-
gozott, és külön köszönet a Cummin cég vezetõségének, hogy 
2 dolgozóját elküldte a munkák segítésére. A kiszáradt, kitapo-
sott növények pótlására a Dallos Kertészet ajánlott fel 40 db ki-
sebb-nagyobb növényt, amit ezen a napon sikerült beültetni.
Április 26-án a Székely Kert takarítása közben 30 zsák lehullott
levelet, szemetet gyûjtöttek össze a szülõk. Köszönetet mon-
dunk minden kedves résztvevõnek.

A Madarak és Fák Napja, valamint 
megemlékezés Székely Bertalanról
Május 11-én szép napos idõben sikerült megszervezni ezt a ne-
ves ünnepet. A gyerekek menetlevéllel csoportonként mentek
egyik állomásról a másikra. Az elsõ állomáson az óvodában 
játékos sport feladatok voltak, a második állomáson, a posta
elõtti téren, a madarakkal, élõhelyeikkel, tulajdonságaikkal 
ismerkedhettek meg. A 3. állomáson a Tájházban talán még sok
szülõ is meglepõdött, mennyi érdekesség tekinthetõ meg Szada
történelmi hagyományairól ezen a helyen. A 4 állomás a 
Székely Bertalan Mûteremházba települt, ahol Székely Bertalan
életével és munkásságával ismerkedhettek a gyerekek. Hosszú,
fárasztó nap után, minden gyermek élményekkel teli fejecskéjét
hajtotta párnájára és élhette át gondolataiban újra a történteket 

Az udvar építés utolsó fázisa
2009. novemberében adtunk hírt utoljára az udvar helyzetérõl.
Azóta elkészültek a teraszokat elválasztó kerítések, több kerté-
szeti munka is befejezõdött, minden csoport teraszára került
homokozó, és 1-1 játék. Szeretnénk a csoportok teraszaira to-
vábbi fejlesztõ, EU szabványos kültéri játékokat telepíteni, ami-
re az idei tanévben, pénz szûke miatt, már nem kerülhetett sor.
Így továbbra is várjuk felajánlásaikat a Székely Bertalan
Kulturális Alapítvány Takarékszövetkezetnél vezetett
bankszámlájára: 66000011-11031370. 

Székely Beatrix

ÓVODAI HÍREK 



K Ö Z É L E T  2 1 1 1  S Z A D A 11

2 0 1 0 .  M Á J U S

Szabadtéri
elõadásokra,

rendezvényekre

Mobil színpad
bérelhetõ:

06 30/264 11 99

Nyári táborok 
a Faluházban
Galanga Kreatív Mûvészeti Tábor
8-12 éveseknek
Ideje: június 21–25 naponta 8–16.30 ig
Programok: Középpontban az Emberi Alak, amelyrõl énekkel,
tánccal,képzõmûvészeti eszközökkel, drámajátékkal,bábokkal
ismerkedünk...segítve az alkotás örömének átélését.
Részvételi díj: naponta 1500 Ft / szakmai program és ebéd

Vakáció Vár
8-12 éveseknek
Ideje: június 21–25 naponta 8–16.30 óráig
Programok: vízes-sportos, erdõs-mezõs,sárkányos-kézmûves,
táncos-színházas, számháborús-játékos-bográcsos napok
Részvételi díj: naponta 1600 Ft / szakmai programok és ebéd

Népi kismesterségek Tábora 
8-14 éveseknek
Ideje. június 28–július 3. naponta 8–16-30 óráig
Programok: agyagozás, nemezelés, batikolás, kosárfonás, gyer-
tyamártás, tûzzománc, tánc és ének tanulás
Részvételi díj: 13 000 Ft / 5 nap / szakmai programok és ebéd
Jelentkezés a Faluház elérhetõségein június 10-ig
email: szada@telehaz.hu, tel: 28-405453 
információk: Juhászné Zsóka

ŐSSZEL JÖNNEK 
A NEUKIRCHIEK
A neukirchi testvértelepülés diákjai, tanárai és civiljei 2010
szeptember 30-tól október 3-ig látogatnak el újra hozzánk,
Szadára. Ezúttal a hangsúly a gyerekek kapcsolatépítésén lesz. 
A visegrádi várban rendkívüli történelemórát, a szadai sportpá-
lyákon versenyeket s bográcsgulyás fõzést terveztünk számukra,
amelyekbe szeretnénk bevonni a szadai ifjúságot. Mindkét tele-
pülés diákjai számára fotópályázatot hirdetünk, melynek címe:
barátság (további részletek a fotópályázatban).

Szeretettel várjuk szíves vendéglátó családok jelentkezé-
sét, akik segítenének ezen a hosszú hétvégén a neukirchiek el-
szállásolásában, étkeztetésében. Elsõ sorban azok jelentkezését
várjuk, akik 2 évvel ezelõtt részt vettek a kiránduláson. Másod-
sorban azokét, akik valamilyen szinten beszélnek angolul
és/vagy németül, és 2 év múlva szívesen mennének Neukirchbe. 
Jelentkezni lehet Szabó Erzsébetnél a 06-20-5603815, ill.
marge2002bt@invitel.hu e-mail címen, vagy személyesen.
Szervezõk: Szabó Erzsébet, Csendes Veronika és Scherzinger Mária
(dreamteam)
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2010. június 12-én 
„MARGITA – DÍJ”

a Bárány Tanya szeretettel

meghívja Önt és Barátait
a hagyományos lovas versenyére

“A” kategória: hagyományos magyar fajták:  gidrán, furioso-north star, nóniusz, 
shagya arab, kisbéri félvér, lipicai, hucul

“B” kategória: az „A” kategóriákban fel nem sorolt összes fajta
“C” kategória: Kölyök kategória (16 éves korig, bármilyen fajtájú lovon)

A verseny helyszíne: Bárány-Tanya (Szada, Szurdok u. és Erdő u. sarok 
– az erdő bejáratánál)

Program
Gyülekező:  10.30–11.00 óra között a Bárány-Tanyánál

A verseny várhatóan:  11.30–15.30 óra között kerül lebonyolításra
I. szakasz:  60x40 m-es homokos pályán lovardai figurák, utána ki terepre

II. szakasz: 7,1 km-es erdei tereplovaglás, akadály nincs, emelkedők, lejtők, végig föld út, mindhárom 
jármód lehetséges

III. szakasz: visszatérve a pályára 9 db kb. 70-80 cm-es díjugrató akadály

Eredményhirdetés: 16.00 óra körül várható

COOP boltnyitás
A Gödöllõ COOP Rt felújította, kibõvítette a szadai COOP bol-
tot a vásárlók örömére. Az átalakítást követõ ünnepélyes meg-
nyitón, május 18-án, igen sok vásárló várt a bebocsátásra. Ava-
tó beszédében dr. Dull Udóné vezérigazgató asszony ki is emel-
te, mennyire örülnek a sok szadai törzsvásárlónak, akik min-
den más csábítás ellenére kitartanak a COOP bolt és a COOP
áruk mellett. Ezt akarták meghálálni a szebb, nagyobb eladótér-
rel, a nagyobb áruválasztékkal és a kedvezõ árakkal.
A kedves vendéglátással, akciós nyereményjátékkal megnyitott
boltban csupa mosolygós eladóval és vevõvel találkoztunk.
Meglepetésként a bolt egyik régebbi dolgozója, Bajkai Marika
virággal is felköszöntötte az összes jelenlegi eladót, korábbi
munkatársait.

Az elsõ vásárlók rohama után megkérdeztünk két szintén bevá-
sárlásra érkezett asszonyt arról, mi a véleményük a megújult üz-
letrõl.
ESZES SÁNDORNÉ:
Rengeteg minden van benne, szebbnél szebb dolgok. Valóban
akciós sok minden, csak sok pénz legyen hozzá!
VÉGH SÁNDORNÉ:
Örülünk neki, mert közel van a bolt, nem kell utazni egy vásár-
lás miatt. Egy hétig volt zárva, nagyon hiányzott. Ez idõ alatt
Gödöllõn vettem meg azt, amire nagyon nagy szükség volt és
vártuk az újbóli megnyitást. Nagyon szép bolt lett belõle.

A dolgozók köszöntése

Dull Udoné megnyitja az üzletet

Az első vásárlók

Végh Sándorné és Eszes Sándorné
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A Szada Sport Egyesület ez évben is megszervezte a Falu-
majálist a sportpályán. Az idõjárás kegyes volt, esõ
nem zavarta a rendezvényt, mégis kevesen jöttek ki 

a zöld gyepre. Akik viszont itt voltak, azok jól érezték magukat, külö-
nösen a gyerekek és a gyermekes családok élvezték a különbözõ spor-
tolási lehetõségeket a szabadban.

Rendben lezajlott a kispályás focibajnokság és a tizenegyesrúgó baj-
nokság. A jól megérdemelt ajándékokat ez alkalommal Oroszi Sándor
Süni alpolgármester adta át Vrabély Balázs sportköri elnök és Unger
Róbert szakosztályvezetõ jelenlétében. Ugyanekkor adták át a Szada SE
által most alapított új kitüntetést,  a Szada Sportjáért díjat Molnár 
Attila részére.

A Lovas Szakosztálya ezúttal is lovagoltatta a lóra vágyó gyermeke-
ket, kitelepültek íjászok, lehetett lõni különbözõ kézifegyverekkel is, s
délután kutyás és egyéb izgalmas és látványos bemutatók is zajlottak a
meghirdetett menetrend szerint. A fõzõversenyre azonban csak egyet-
len társaság nevezett be.

Természetesen a rendezvény éjszakába nyúló zenés utcabállal vég-
zõdött.

Köszönjük ezt a remek napot a Szada SE tagjainak.
WK

Falumajális

A győztes csapat

Lovagoltatás

A gól előtti pillanat

A tizenegyes rúgó bajnok

Molnár Attila átveszi kitüntetését Unger Róberttől
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Lovas Sikerek
Jól kezdõdött a 2010-es év a díjugratásban versenyzõ 7. osztá-
lyos Néczin Mariannak. Bár az idõ nem kedvez a szabadtéri ver-
senyeknek, az elsõ helyért járó kupát mégis sikerült megszerez-
nie a Szõdligeten megrendezett B2 Ifjúsági versenyen. 
A ló és lovasa ügyesen, hibátlanul teljesítette a 110 cm magas és
130 cm széles akadályokból álló pályát. Reméljük, ez az év még
sok szép eredményt hoz fiatal versenyzõnknek a feljebbjutás-
hoz. 
A képek beszéljenek önmagukért. (x)

V. Egyházi- és Világi Borok 
Versenye
Nagytarcsa, 2010. június 24.
2010-ben ötödik alkalommal Gödöllõ, Fót, Pécel, Mogyo-
ród után Nagytarcsa település ad otthont egy nemes versen-
gésnek a Gödöllõ Környéki Regionális Turisztikai Egyesület
által életre hívott Egyházi- és Világi Borok Versenyének.
A rendezõk mindazon bortermelõk, borászatok jelentkezé-
sét várják, akik hagyományosan követik az egyházi liturgiá-
hoz használt borok készítését, illetve pincészetük és boraik
elnevezésében egyházi személyiségek, szentek nevét vették
fel. Természetesen valamennyi egyéb a szõlõ-bor vertikum-
ban tevékenykedõ borászat jelentkezését szívesen fogadják!

Nevezni fehér-, rosé- és vörösborokkal lehet

A versenyre benevezett borokat szakmai zsûri értékeli.
A legjobb három minta a CHAMPION címet nyeri el.
A felajánlott különdíjakat a „társadalmi zsûri" értékeli, ítéli
oda.

Nevezési határidõ: 2010. június 11.

A borversenyre – a www.nagytarcsa.hu, vagy a
www.gkrte.hu /Hírlevél címû honlapról letölthetõ – ne-
vezési lap kitöltésével lehet jelentkezni. A nevezési lapot
postai úton a Polgármesteri Hivatalhoz címzetten 2142.
Nagytarcsa, Rákóczi u. 4., vagy a Mogyoródi Hegyközség
06-28-422-447 fax számra szíveskedjenek eljuttatni.



K E R T É S Z K E D É S  2 1 1 1  S Z A D A 15

2 0 1 0 .  M Á J U S

Június hónapban a korai gyümöl-
csök kezdenek érni (szamóca,
málna, cseresznye), ezeken a gyü-
mölcsökön figyeljünk az érési
idõkezdetére, az alkalmazott
vegyszer élelmezési várakozási
ideje a szüret kezdetére lejárjon.
Vigyázzunk embertársaink és csa-
ládunk egészségére. A párás me-
leg idõben a gyümölcsöt fertõzi a
monília, védekezzünk ellene rö-
vid várakozás idejû, hatékony
Teldor 500 SC-vel.
Monília a kajszi hajtás és virág
hervadását okozta ott ahol nem
megfelelõ idõben védekeztek el-
lene, most már csak a metszõolló
segít, a fertõzött hajtásokat, vesz-
szõket egészséges részig vágjuk
vissza.

Szamóca:

Szüret idején a monília által fer-
tõzött gyümölcsöt ne hagyjuk az
ültetvényben, szedjük össze és vi-
gyük el a területrõl, ezzel is csök-
kentjük a fertõzés lehetõségét. A
beteg részek eltávolítása után két
szüreti idõ között védekezhetünk
Teldor 500 SC-vel, melynek élel-
mezési ideje 3 nap.

Málna:

Június elején a vesszõfoltosságok,
a málna vesszõszúnyog, a botri-
tisz ellen védekezhetünk Quadris
és Talstár 10EC keverékével, a
vesszõszúnyog és vesszõfoltossá-
gok miatt ne csak a vesszõ ter-
méssel berakott részét, hanem a
vesszõ alsó részét is permetezzük
meg.
Szüret közben, ha nagyon rothad,
permetezzünk Teldor 500 CS-vel.

Dió:

A levél és gyümölcsfoltosság ellen
használjunk Topas 100-at, a levél-
tetû ellen pedig Talstár 10 EC-t.

Kajszi:

A levélbetegségekre és monília el-
len használjunk Chorus 50WG
vagy Chorus 25WG és moly ellen-
tegyünk hozzá Karate Zeont. Ezt a
permetezést június közepén is is-
mételjük meg.

Cseresznye, meggy:

Rakjuk ki a fákra a ragacsos sárga
lapokat és minden nap olvassuk

meg a fogott legyeket. Mikor a lét-
számuk emelkedik, akkor perme-
tezzünk.
A lomb betegség ellen Chorus
50WG-t és tegyünk hozzá Actara
25WG-t a cseresznye légy és tetû
ellen, mind két szer élelmezési
várakozási ideje 14 nap.

Őszibarack:

A tafrina által fertõzött leveleket,
hajtást és gyümölcsöt távolítsuk
el és permetezzünk ellene Tiuram
Qranflowal . Lisztharmat ellen
Topas 100-at, tetvek és molyok el-
len Talstár 10EC-vel.A gyümölcs
ritkítást ketdjük meg és mielõbb
fejezzük be. Egymástól 10 cm-re
hagyjunk egy-egy barackot.
A fenti permetezést a hónap má-
sodik felében ismételjük meg.

Alma:

Továbbra is védekeznünk kell a
lisztharmat, varasodás, almamoly
és lavéltatû ellen. A lisztharmat és
varasodásra Topas 100-at vagy
Chorus 75WG-ttetûre és molyra
Talstár 10EC-t használjunk.
Almamoly ellen védekezhetünk
hullámpapír öv felkötésével a fa
törzsére, melyet hetente cserélni
kell és a leszedettet el kell égetni.
Védekezhetünk úgy is, hogy a le-
hullott almát naponta összeszed-
jük és megsemmisítjük.

Körte:

A körte levélbolha fertõzésre fi-
gyeljünk. Ne várjuk meg, hogy
folyjék a körte leve, mert akkor
már csak ismételt permetezéssel
védhetjük ki. 
Védekezni ellene kitinszintézis
gátló szerekkel, Nomolt 15SC,
Dimilin 25WP, Runner 2F-el és
tegyünk hozzájuk Vektafid A-t
vagy Arol Plust.
A körte varasodása ellen Chorus
75 WG-t használjunk
.
Szőlő:

Május végén, június elején kezdõ-
dik a szõlõ virágzása, amely a nö-
vény legérzékenyebb idõszaka.
Fogékony a lisztharmatra, pero-
noszpórára és botritiszre is. E há-
rom kórokozóra permetezzünk
Quadrissal, ha erõs a lisztharmat
veszély tegyünk hozzá Thiovit 
Jet-et.

Jótanácsok gyümölcs 
és szőlőtermesztőknek

Virágzás után peronoszpóra ellen
permetezzünk Ridomil Gold
Plusz-al, lisztharmat ellen Topas
100 EC-vel, moly ellen Nomolt
15SC-t használjunk. Ha csapadé-
kos, párás az idõ a második per-

metezést a hó vége felé ismétel-
jük meg. Ilyenkor 8-10 napon-
ként permetezni kell.
A korán érõ gyümölcsökhöz kívá-
nok csapadék mentes idõt, a ké-
sõbb érõkhöz pedig kártevõktõl
és kórokozóktól mentes idõt. 

Czibere Imre

Virágos Magyarországért-
Virágos Szadáért Mozgalom
MÁJUS HAVI JELENTÉS

Aki jár kel a faluban, láthatja utcafrontjaink, elõkertjeink, közterülete-
ink megszépülését.

A köztereket Szabó György és kisebbik fia segítségével április utolsó
hetében beültetésre alkalmassá tettük. Ugyanezt tette a falu sok lakója
a saját utca frontján és elõkertjében.

Vannak, akik a régi hagyományt ápolva saját maguk által termesztett
virágmaggal vetették be a házuk elejét.

Elõkészület után május elsõ hetében ültettük ki Kosik Vendelné ál-
tal szorgos munkával felnevelt virágpalántákat. A virágok kiültetésében
segített Pintér Hajnalka, Radics József és Zsigmond István. A beöntö-
zést Zöld László és családja végezte.

Az ültetésben részt vett a Nyugdíjas Klub a Székely B. út híd elõtti ka-
nyarulatát, a Székely B. ház elõtti feljárót Szabó Erzsébet, az Ady E. út
és Dózsa Gy. úti sarkot, a Damjanich szobor elõtti résszel Galambos
Gáborné és Varga Istvánné, a Református templom elõtti részt Pusztai
József és családja ültette be.

A Polgármesteri Hivatal dolgozói a hivatal elõtt és udvarán végezte
el az ültetést.

Az ÁMK a saját kertjébe ültetett virágot. Ezen kívül az ÁMK vállalta
a központi buszmegálló, a Baptista templom mögötti és vasút három-
szög gondozását.

A közterekre és házak elé kiültettünk 7127 palántát, 280 tõ muskát-
lit az álló hengerbe az önkormányzat elé és 3-4000-re tehetõ a saját
magról vetett virágágyás.

Köszönetet mond mindenkinek, aki a falu szépítéséért tett:

Környezetvédelmi Bizottság
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Az elõzõ évekhez hasonlóan – önkormányzati
támogatással, felekezetközi összefogással, a Tá-
bor Alapítvány és az ÖRÖMHÍR Munkatársi Kö-
zösség közremûködésével – idén is szervezünk
ÖRÖMHÍR keresztyén (keresztény) napkö-
zis tábort. Vidám játékok, versenyek, kézmûves
foglalkozások, uszodalátogatás, biciklitúrák,
egyéb sportolási lehetõségek, angol- és német
nyelvgyakorlás, bábjelenetek, éneklés, bibliai
történet, beszélgetés és meglepetések szerepel-
nek a programban. 

Fontos tudnivalók a táborról
A tábor idõpontjai: 
1. hét: Július 12-16. ÖRÖMHÍR délelõttök 

(8 órától 13 óráig) nagycsoportos óvodásoknak
és alsó tagozatosoknak (5-10 éves korosztály)

2. hét: Július 19-23. ÖRÖMHÍR délelõttök 
(8 órától 13 óráig) az ált. iskolás korosztálynak
(1-8. osztály)

3. hét: július 26-30. ÖRÖMHÍR délelõttök 
(8 órától 13 óráig) nagycsoportos óvodásoknak
és alsó tagozatosoknak (5-10 éves korosztály)

4. hét: Aug. 2-6. Egész napos ÖRÖMHÍR 
gyermektábor az ált. iskolás korosztálynak (1-8.
osztály)

5. hét: Aug. 9-13. Egész napos ÖRÖMHÍR 
gyermektábor, az ált. iskolás korosztálynak (1-8.
osztály)

Ráadás-programok
Kézmûves foglalkozások (kötés, horgolás,

szövés, kosárfonás tanulása, gyakorlása) 
Alsó korhatár 10 év, felsõ korhatár nincs, fel-

nõtteket is várunk!
Idõpontok:

1./ Július 12-14. (hétfõtõl szerdáig) 
16-20 óra között 

(10-14 éveseknek hazaindulás: 19 órakor) 
2./ Aug. 16-18. (hétfõtõl szerdáig) 

9-12 óra között
A kézmûves foglalkozásokra is jelentkezni

kell! Itt a részvétel díjtalan. Adományokat elfoga-
dunk a tábor és a foglalkozás javára. 

A munkatársak és a táborozók jelentkezésétõl
függõen egy táborozó egy vagy több héten át, il-
letve kézmûves foglalkozáson vehet részt a tá-
borban. 

Gyülekezés a gyermektáborokban (1-5. hét)
hétköznapokon reggel 8-8.30 óra között, hazain-
dulás az 1-3. héten 12.30-13 óra között, a 4-5. hé-
ten délután 4-5 óra között. 

A tábor helye: A Székely Bertalan kert és az
ÁMK egyes helyiségei. 

Étkezés: A gyermektáborokban (4-5. hét) sze-
rény tízórait és meleg ebédet, a délelõttökön (1-
3. hét) csak tízórait biztosítunk.

A tábor díja: 
– Az 1. és a 3. héten 500 Ft/ hét. 
– A 2. héten szadai résztvevõknek 1.400 Ft/hét,

más településrõl érkezõknek 1.600 Ft/hét 
– Az egész napos táborokban (4-5. hét) szadai

résztvevõknek 4.200 Ft hetenként, más telepü-
lésrõl érkezõknek: 4.700 Ft hetenként. 

Az esetleges tábori díj kedvezményrõl a késõb-
biekben adunk tájékoztatást. 

Azoktól a családoktól és a lakosságtól, akik ezt
megtehetik, pénz- vagy természetbeni hozzájá-
rulást (gyümölcs, zöldáru, olajosmagvak) elfo-
gadunk. A kézmûves foglalkozáshoz gyûjtjük 
a vastagabb maradék fonalakat, üres gyufásdo-

bozokat, kisebb üvegeket – csavarjukkal együtt. 
A jelentkezés módja: A 2007-2009. év tábo-

rozóinak eljuttatjuk a tájékoztatót és a jelentke-
zési lapot. Az új jelentkezõk tájékoztatót és jelent-
kezési lapot Pálmai Zoltánné védõnõnél, a refor-
mátus gyülekezetben, a gyermekjóléti szolgálat-
ban, az általános iskolában és Pálinkás Ibolyá-
nál kérhetnek. 

Várjuk a gyermekek és tinédzserek, valamint a
munkatársak és segítõk jelentkezését! Reméljük,
hogy vidám napokat töltünk majd együtt! 

Jelentkezés és információ az alábbi szemé-
lyeknél: 

Pálinkás Ibolya telefon: 06 20 886-4851

Pálmai Zoltánné védõnõ, munkahelyi 
telefon: 28, 404-092
Sipos Bulcsu Kadosa ref. lelkipásztor 
Séllei András lakás telefon: 404-556
Szoc.- és Gyermekjóléti Központ, 
telefon: 28, 503-625
Szigeti Péter telefon: 06 70 389-5544
A táborozóknak, a szülõknek, a munkatársak-

nak és minden érdeklõdõnek információt Szige-
ti Péter és Pálinkás Ibolya ad a fent megjelölt te-
lefonszámokon vagy személyesen. (Üzenet
hagyható visszahívás céljából.)

Pálinkás Ibolya

Érdekességek a Bibliában
Sok példabeszéd, sûrûn használt idézetek, szófordulatok, történetek is érdekesek lehetnek a Szent-
írás olvasói számára ám azok a kutatók által feltételezett dolgok amikrõl most írni szeretnék aligha
ismertek, köztudottak.

A Szentírási szövegekkel az úgynevezett egzegézis, vagyis szövegmagyarázat tudománya foglalko-
zik. Ez akár egy egész életen át tartó komoly munka lehet, hisz a kortörténet feltárása mellett a nyel-
vi nehézségekkel is meg kell küzdeni. Van, hogy hónapokig, akár évekig is néhány sor pontos meg-
értésen dolgozik egy kutató. S mindez a könnyebb megértés érdekében.

Most csokorba szednék néhány olyan különlegességet – a teljesség igénye nélkül – amiket aligha
gondoltunk volna.

Sejtettük-e, hogy bizonyos nézetek szerint Jézus az utolsó vacsorát fekve fogyasztotta el tanítványa-
ival? Ebben semmi meglepõ nincs, hiszen a fekve étkezés bevett szokás volt abban a kultúrkörben el-
lentétben a számtalan képi ábrázolással. A másik érdekesség, ami az utolsó vacsora kapcsán felme-
rül, hogy hol is történhetett maga az esemény. Talán sosem töprengtünk el a helyszínen, mégis min-
den évben – sõt minden szentmisében – elgondolkodunk az eseményrõl. Valószínûleg egy esszénus
házában. Egy korsót vivõ férfi házában zajlott, ám akkoriban nõs férfiak nem cipeltek vizes korsót,
ámbár az esszénusok között sokan voltak nõtlenek. További bizonyíték erre, hogy az õsegyház ké-
sõbb is számtalanszor ezen a helyen tartotta összejöveteleit.

A semita népeknél a név nagyon fontos, kifejezi a dolog lényegét. Azt vélték, hogy aminek tudom
a nevét, azt valamennyire birtoklom. Ezért alig mondták ki Isten nevét. Féltek kimondani. Jézus ez-
zel szemben a Miatyánkban az Abba névre tanítja hallgatóit és minket is. A miseszöveg szerint Istent
Atyának szólítjuk, ám mi sem merjük használni az apa megszólítást, pedig az Abba arám eredetû
szót a ’kisgyerek apja’ szószerkezettel fordítjuk.

Jézus elítélésekor Pilátus kelepcét állít a népnek. Választást kér a tömegtõl: Jézus vagy Barabás. Kit
is bocsásson el? A sokadalom Barabás nevét kiabálja, de gondoltuk volna, hogy valószínûleg Barabás
másik neve Jézus volt? (A Jézus név egyébként gyakorinak számított akkortájt.)

Az Evangélium mélyebb szintjén a tömeg helyesen ítél, hiszen Jézus az egyetlen méltó húsvéti bá-
rány ahhoz, hogy áldozat legyen.

„Ti vagytok a föld sója, ti vagytok a világ világossága.” – hangzik el Jézus szájából a mondat. Mit
is keres itt a só? Ízesíteni, vagyis értéket, életet adni. A sót továbbá tartósításra is használták. Itt a tar-
tósítást úgy kell értelmeznünk, hogy ahogyan a só egybentartja az ételt, úgy kell nekünk is egységben
maradnunk Istennel. Ezt az egységet csak a mi bûneink bomlasztják meg. A sónak démonûzõ tulaj-
donságot is tulajdonítottak. Ezekiel ír arról, hogy a csecsemõt születése után sóval dörzsölték be a
rontó démonok ellen.

„Aki megüti jobb arcodat, annak tartsd oda a másikat is!” Kemény szavak ezek Jézus szájából. Tör-
li velük az Ószövetség fogat-fogért elvét, ami egyébként egyfajta mértékletesség volt a bosszú elbur-
jánzását elkerülendõ. A jobb arc megütése különösen nagy szégyen volt, mert az ember a jobb kéz-
zel adott pofont a bal arcára kapja. A jobb arcot megütni visszakézbõl nagy megvetés jele volt. Jézus
ezzel nyomatékosítja az ellenségszeretet fontosságát.

Karácsony táján elszörnyülködünk Heródes rendeletén, mely szerint kéri a három évesnél fiata-
labb fiú gyermekek megölését. Elképesztõ rendelkezés, fõként tudván azt, hogy önzése vezérli, ne-
hogy a megszületett Messiás elbitorolja trónját. Ám az, hogy Heródes gyermekeket öl beleillik az õ
egész uralkodásába. Anyját, feleségét Mariamnét és két fiát is kivégeztette.

„Akinek reménysége a Krisztus beszéde, az sziklaszilárd alapon áll, míg körülötte minden laza futóhomok.
Isten beszéde az egyetlen alap, amelyre a hívõ lélek házát építheti.” (Spurgeon)

Dezsõ Balázsné Szekeres Alíz

ÖRÖMHÍR NAPKÖZIS TÁBOR
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„Vesztek erõt, minekutána a Szentlélek eljön reátok, és lesztek nekem tanúim, …a földnek mind végsõ határáig.” 
(Apostolok Cselekedetei 1. rész  8. vers)

Pünkösd – a Lélek ereje
Pünkösd a tavaszi idõszak és az egyházi év
egyik fõ ünnepe. A keresztyén világban való-
ban fontos ünnep. Beteljesítése, megerõsítése a
feltámadásnak, az Atyához való fölemeltetés-
nek, és fõleg Jézus maradandó jelenlétének. 

Elnevezése a görög pentekoszté, (ötvenedik)
szóból származik, mivel húsvét után az ötvene-
dik napon van a helye a naptárban. Mindig a
húsvéti páskabárány elfogyasztását követõ he-
tedik héten, 50 nap letelte után ünnepelték.
Ilyenkor már Palesztinában jó idõ volt az uta-
zásra és nem csak Jeruzsálem környékérõl ha-
nem a szülõhazáján kívül szétszóródva élõ iz-
raelita férfiak közül is sokan igyekeztek Jeru-
zsálembe erre az ünnepre. Az ószövetség idején
a sínai-hegyi szövetségkötés emléknapja volt,
megemlékezés arról, amikor Mózes Istentõl át-
vette a törvényt a Sínai hegyen. Valamint aratá-
si ünnep; ekkor az elsõ véka árpa-lisztjébõl két
árpakenyeret vittek felmutatási áldozatul.  

A pünkösd keresztyén tartalmára a bibliai
újszövetség, az Apostolok Cselekedeteirõl írott
könyvének elsõ fejezeteiben találunk utalást.
Itt a Jézus Krisztus által megígért Szentlélek el-
jövetelérõl van szó, aki szélzúgás és lángnyel-
vek alakjában jelenik meg az apostoloknak.
Erõ tölti el õket a magasságból, nyilvánosan
tanúságot tesznek Jézusról, és megkeresztelnek
háromezer embert. Ezzel az eseménnyel veszi
kezdetét az egyház történelme.

Ezen a pünkösdi ünnepen az Úr Jézus Krisz-
tus tanítványai együtt voltak Jeruzsálemben,
egy akarattal imádkoztak. Ez volt az Úr Jézus
Krisztus feltámadása és menybemenetele után
az elsõ pünkösd ünnepe. Mielõtt Jézus a
mennybe ment volna, azt mondta a tanítvá-
nyainak, hogy maradjanak Jeruzsálemben és
kapják a Szentlelket, amely által kapják Isten
erejét is, hogy Jézus bizonyságtevõi legyenek.
Miután Jézus húsvét után negyven nappal a
mennybe ment, tanítványainak, akik itt ma-
radtak a földön, nélkülözniük kellett Jézus
személyes jelenlétét: tanácsait, bátorítását, irá-
nyítását. Erõtlenek voltak, talán féltek is attól,
hogy mi lesz velük Mesterük nélkül. 

Pünkösd ünnepén azután soha nem tapasz-
talt dolgok történtek: Szél zúgását hallották, és
az apostolok feje felett kis lángnyelveket lehe-
tett látni. Átélték azt a csodát, hogy mindnyá-
juk szívében ott volt az Istentõl kapott szeretet,
és az Istennek való engedelmesség készsége. És

valóban kaptak erõt. Vigasztaló, bátorító, erõt
adó Szentlelket töltetett ki tanítványaira. Kap-
tak erõt arra, hogy a mennyben értük és a ké-
sõbbi tanítványokért szüntelenül imádkozó
Jézus kezei legyenek, hogyha kell, segítsenek
másoknak. 

A Lélek erejével lehet bárki, aki Jézust köve-
ti, Jézus lába, és cselekedhet úgy, mint az irgal-
mas samaritánus. Kaphatnak Jézus mai köve-
tõi erõt a Lélek által, hogy vállalják az Isten
igazságát, és hirdessék az Isten szeretetét. Mert
az Isten Lelke szabad emberré tehet bárkit (2
Kor 3:17). Szabaddá a szeretetre, a szolgálatra,
ha el kell indulni, ahová Isten küldeni akar.

Karácsony ünnepe a legérthetõbb és legün-
nepelhetõbb az emberek szerint. Nagypéntek
és húsvét már inkább csak azokat foglalkoztat-
ja a hit síkján, akik szeretnék komolyan szol-
gálni Istent. Pünkösd ünnepével pedig a leg-
többen nem tudnak mit kezdeni. Pedig pün-
kösd ünnepe volt az, amikor eltûnt a tanítvá-
nyok félelme és erõtlensége! Beteljesedett az,
amirõl Jézus beszélt nekik: „Nem hagylak tite-
ket árván, eljövök hozzátok…”(Ján 14:18).

Miközben Jézus készíti az övéi számára a
mennyei lakóhelyet, és készül az Õ visszajöve-
telére, aközben a Szentlélek által erõt ad. Le-
leplezi a világ elõtt, hogy mi a bûn, mi az igaz-
ság és mi az ítélet. Ha valaki kéri Jézustól bû-
nei bocsánatát, mert erõtlen lelki állapotában
felismeri azt, hogy Isten nélkül élt, vétve Isten
ellen, megérti, hogy az igazságosan szeretõ Is-
tennek az istentelenség bûnét meg kell büntet-
nie. Ha elhiszi azt, hogyha ebbõl az állapotá-
ból nem fordul oda Istenhez, akkor az ítélet
várja;  -  ez az ember szabad lesz. Mert Isten
Lelke az embert belülrõl teszi szabaddá. Tud
már nem vétkezni, tud hinni, tud más életet él-
ni, tud és akar Istennek engedelmeskedni. Is-
ten Lelke megnyitja elõtte a Szentírás szavait,
és kezdi érteni Isten üzenetét. Isten Lelke az,
akinek a segítségével nem csak üres beszéd az,
ami elhangzik egy istentiszteleten, hanem élõ
és ható lesz mindaz, amit hall valaki. Sõt egy-
szerre kilenc gyümölcsöt is terem a hívõ életé-
ben Isten Lelke: Az Istentõl való szeretetet,
örömet, békességet, türelmet, szívességet, jósá-
got, hûséget, szelídséget és önmegtartóztatást
(Gal 5:22-23). Az az ember, akiben nincsen
benne az Isten Lelke, azért olyan erõtlen, lelki
értelemben bizonytalan és ingatag, mert nem
áll Isten Lelkének vezetése alatt.     

Isten, az Õ Szentlelke által bevonult az apos-
tolok életébe. Új lelki erõt adott számukra. 
A gyávákból bátor szónokok lettek, és az isteni
erõ képessé tette õket arra, hogy Jeruzsálem-
ben a pünkösd ünnepét ünneplõ, különbözõ
nyelveket beszélõ emberek, megértsék õket.
Péter apostol igehirdetése hatásos volt. Nem
okoskodott, bölcselkedett, hanem miután a té-
nyeket felsorolta, a Szentlélek szócsöveként
megtérésre, bûnbánatra szólította fel a hallga-
tóságot: „Térjetek meg és keresztelkedjetek meg
mindnyájan az Úr Jézus Krisztus nevében a bû-
nöknek bocsánatára és veszitek a Szentlélek aján-
dékát” (ApCsel 2:38) Az igehirdetés eredmé-
nyes volt, mert a Szentlélek, aki erõt, bátorsá-
got adott Péternek elõkészítette a hallgatósá-
got, „„Akik azért örömest vették az Õ beszédét,
megkeresztelkedtek, és hozzájuk csatlakozott azon
a napon mintegy háromezer lélek.” (ApCsel 2:41)

Aki Jézussal a szívében, hitbõl él, azt Isten
lelke vezeti, meggyõzi, irányítja, és alkalmassá
teszi a szolgálatra. Vajon nem azért olyan erõt-
len sokunk élete – néha még hívõ élete is –
mert Isten Lelkének ereje van távol tõlünk?  És
vajon Isten Lelkének erejével élünk-e?

Isten nem a félelemnek lelkét akarja adni,
hanem erõnek, szeretetnek és józanságnak 
a lelkét (2Tim 1:7). A hívõ ember úgy éli át 
Jézus jelenlétét, hogy kap erõt. Az elõtte álló
naphoz, meg a következõhöz is, és tovább is,
egészen életútja végéig. Akik Jézustól várnak
mindent, még ha nagyon erõtlen emberek is,
Isten segítségével erõsek lehetnek, Isten ereje,
Isten Lelke által. Akik gyengének érezve magu-
kat szolgálnak Istennek, másoknak, azok át-
élik azt a csodát, hogy isteni erõ árad életükbe.
Az ilyen ember szolgálni akar a Lélek erejével,
és igaz lesz életére Pál apostol hitvallása: „Min-
denre van erõm a Krisztusban, aki megerõsít en-
gem.” (Fil 4:13)

Csak remélni tudom, hogy ilyen, Isten Lel-
kétõl vezérelt, megerõsítõ, minden igazságra
vezetõ, áldott pünkösdi ünnepünk lehetett, és
megértettük, Jézus nem csak egy újabb szép
ünnepet, vagy az Õ emlékét hagyta ránk, 
hanem önmagát, a Szentlélek által. Így akar
egészen közel jönni, a szívünkbe, hogy más
emberré legyünk.

Mihály Sándor

E N E R G I A  T E R M E L É S  S Z A D Á N ! ?

A COACH BIO ENERGY projektben Szada képvieli Magyarországot. A megújuló energiák után érdeklődő, vagy földtulajdonnal rendelkezőket
szeretettel várjuk a következő megbeszélésen, június 16-án 18 órakor, a Faluházban.
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MENTÔK 104
TÛZOLTÓK 105
RENDÔRSÉG 107
Általános segélyhívó 112
Központi tudakozó 198

K Ö Z B I Z T O N S Á G
R E N D Ô R S É G
Szadai körzeti megbízott: Ármós Tamás 06-70-286-5390
Rendôrôrs 2112 Veresegyház, Petôfi Sándor utca 3. 
tel.: 28/385-011, 
villámposta: police@bm.gov.hu 
honlap: www.b-m.hu/police/ 
A Veresegyházi Rendôrörs járôrkocsijának telefonszáma: 06-20-989-2607
Rendôrkapitányság 2100 Gödöllô, Petôfi Sándor utca 6/10.
Tel.: 514-645, 514-655, villámposta: police@bm.gov.hu
honlap: www.b-m.hu/police/
Telefontanú (ORFK) 06-80-555-111
Drogsegély (BRFK) 06-80-202-502
Országos Központ 
(ORFK zöldszám: 06-80-201-303
K Ö Z T E R Ü L E T - F E L Ü G Y E L Õ
Nagy László – Telefon: 06-20-802-8899
P O L G Á R Ô R S É G 24 órás ügyelete 
Tel.: 06-20-320-6360 és 06-20-802-8899
T Û Z O L T Ó S Á G  
2100 Gödöllô, Szabadság út 28. 
Tel.: 105; 28/528-700, Fax: 28/528-701
honlap: www.b-m.hu/katved/katweb.nsf.
E G É S Z S É G Ü G Y
O R V O S I  R E N D E L Ô Tel: 405-188
I. számú körzet dr. Ács Tamás
Rendelési idô: hétfô: 15.00-19.00, 

szerda-péntek: 13.00-17.00, 
kedd-csütörtök: 8.00-12.00.

II. számú körzet dr. Szemerédy István
Rendelési idô: hétfô-szerda-péntek: 8.00-12.00, 

kedd-csütörtök: 13.00-17.00.
O R V O S I  Ü G Y E L E T
Gödöllô. Tel.: (28) 430-655. 
Munkanapon: 18:00-08:00, munkaszüneti napon/hétvégén:
megelôzô este 18:00 – követô reggel 08:00.
F O G O R V O S
Dr. Takács László. Rendelô: Szada, Dózsa György út 76. 
Tel.: 405-440. Mobil: 06-209-44-77-71
Rendelési idõ: hétfõ-szerda-péntek: 8.00–12.00

kedd–csütörtök 13.30–18.00
M E N T Ô K
2100 Gödöllô, Ady Endre sétány 56. Tel.: 420-844, 
honlap: www.mentok.hu 
G Y Ó G Y S Z E R T Á R
Ezüstkehely Gyógyszertár Szada, Rákóczi u. 2/a. 
Tel.: 28-404-299. 
Nyitva: Hétfõ de.: 8,30–12-ig, du.: 15,30–19-ig
Kedd–Péntek: 8,30–15,30-ig
V É D Ô N Ô I  S Z O L G Á L A T  
Szada, Rákóczi út 1. Tel.: 28-404-092
Pálmai Zoltánné: 06-20-886-4839 – Kádas Judit
Á L L A T O R V O S  
Dr. Mohai Imre, Dózsa Gy. út 70. Rendelés: H-Sz-P: 10-11.,
K-Cs: 17–18. Telefon: 06-30-953-1242

K Ö Z M Û S Z O L G Á L T A T Ó K  
Á R A M S Z O L G Á L T A T Ó  
ELMÛ Budapesti Elektromos Mûvek Gödöllôi Kirendeltség 
Tel.: 06-40-38-38-38, 06-20-911-0222
Ügyfélszolgálat: Gödöllõ, Dózsa György út VÜSZI Irodaház, 
hétfõ: 12.00–18.00, kedd: 8.00–14.00
Közvilágítás hibabejelentés: A Polgármesteri Hivatal Mûszaki
Osztályán, ügyfélfogadási idõben.
G Á Z S Z O L G Á L T A T Ó
Ügyfélszolgálat:hétfô/szerda 9-12.
Telefonszáma: (28) 521-400, (28) 430-849. TIGÁZ RT 

Gödöllôi Kirendeltség 2100 Gödöllô, Kenyérgyári út 1. 
Tel.: 430-488, fax: 430-886, 410-725. 
Hibabejelentés:folyamatosan. 
I N T E R N E T S Z O L G Á L T A T Ó
V-net Vivendi Telecom Hungary Rt. 2101 Gödöllô, Pf. 407.
Tel: 1288 – ingyenesen hívható, fax: 06-80 88-55-55, 
villámlevél: info@vnet.hu honlap: www.vnet.hu (értékesítési
vonal). Személyes tájékoztatás: munkanapokon 8.30-20.30.
Ügyfélszolgálat:1233 (kék szám).
Dunaweb Kft. 2600 Vác, Szüret u.17. Tel./fax: 
06-27-300-072 Tel/fax: 06-27-301-571 villámlevél:
info@dunaweb.hu, honlap www.dunaweb.hu
T E L E F O N S Z O L G Á L T A T Ó
V-fon Vivendi telecom Hungary 2100 Gödöllô, 
Dózsa György út 1/3. tel.: (80) 880-880 díjmentes, 
fax: (62) 551-239, villámlevél: info@vfon.hu, honlap:
www.v-fon.hu Nyitvatartás hétfô: 09.00-18.00, kedd-csütör-
tök: 09.00-16.00, péntek: 09.00-14.00. A pénztárak ugyan-
ebben az idôben tartanak nyitva, ebédidô 12.00-12.30-ig
tart. Díjmentesen hívható ügyfélszolgálat: 184 
V Í Z M Û V E K
DMRV Gödöllôi Üzemigazgatóság 2100 Gödöllô, Sík Endre
utca 4/7.. Tel.:520-790, fax: 520-799. 
Ügyfélfogadás: hétfô: 7:00-17:00, 
kedd-csütörtök: 7:00-13:00. 
Hibabejelentés folyamatosan 0:00-24:00. 

H I V A T A L O K  
O K M Á N Y I R O D A
2100 Gödöllô Szabadság tér 7. Tel: (28) 529-200, fax: (28)
413-663. Ügyfélfogadás: hétfô: 8.00-18.00; kedd, szerda,
csütörtök: 08.00-16.30; péntek: nincs.
P O L G Á R M E S T E R I  H I V A T A L
2111 Szada, Dózsa György út 88. Központi telefonszám (28)
405-181 Telefax: (28) 503-066. Ügyfélfogadási idô: hétfôn
és szerdán 8-16 óra között, pénteken: 8-12 óra között 
Vécsey László polgármester Tel.: (28) 503-055. 
Félfogadás: hétfön 13-16 óra között
Jámbor Lajos jegyzô Tel.: (28) 503-065. Fax: (28) 503-066
P O S T A H I V A T A L
Szada, Dózsa György út 78. Tel.: 28/503-060. 
Nyitvatartás: H.: 08.00–17.00; K.: 08.00–15.00;

Sz-P.: 08.00–16.00;   ebédidô: 12.00–12.30.

I N T É Z M É N Y E K  
ÁMK Általános Mûvelôdési Központ
Á L T A L Á N O S  I S K O L A
Székely Bertalan Általános Iskola, 2111 Szada, 
Dózsa Gy. u. 63. Tel: 503-580, Igazgató 503-581
Ó V O D A
2111 Szada, Dózsa György út 63. Tel.: 503-586
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FONTOS TUDNIVALÓK Hogyan tanuld a nyelvtant?
A nyelvtanulók zöme nyelvtantanulás alatt
nyelvtani szabályok, formulák tudatos tanulását,
gyakorlását érti. A nyelvtani magyarázatok sok
esetben magyar nyelvûek. A magyarázatot nyelv-
tani feladatok hada követi. Nyelvtanulók ezrei
százával csinálják a különbözõ nyelvtani felada-
tokat és mégsem képesek alkalmazni a tanulta-
kat. 

Miért nem tudod mikor melyik igeidõt
használd? Sajnos hiába érted és tudod a nyelv-
tani szabályt, attól még nem leszel képes szóban
vagy írásban automatikusan alkalmazni az adott
nyelvtani szerkezetet. De fordítsuk meg a dolgot!
A nyelvtani szabály tudatos értése, vagy ta-
nulása nélkül lehet-e valaki jó nyelvhaszná-
ló? Hát persze! Csak nézz meg egy kisgyereket,
aki még nem iskolás. Egészen jól alkalmazza az
adott nyelv struktúráit. Kérdezz meg egy angol
anyanyelvût, hogy hány nyelvtanórája volt élete
során? Én ezt megtettem és azt a választ kaptam,
hogy egy sem! Az illetõ mégis egészen jól hasz-
nálta a present perfect-et és a feltételes módot.
Gyakori hiba, hogy a nyelvtanulók azt várják a
nyelvtõl, hogy az úgy mûködjön, mint a mate-
matika. Szeretnék, ha ‘logikus’ lenne. A nyelv
mögött azonban emberek, kultúrák vannak,
nem robotok. 

Jellemzõ hiba a nyelvtani dogmák (megkérdõ-
jelezhetetlen meggyõzõdések) gyártása, amelyek
hibás nyelvhasználathoz illetve értéshez vezet-
nek. Tisztában kell lennünk azzal, hogy egy for-
mához (pl. igeidõ) sok funkció (jelentés, üze-
net) tartozhat, illetve egy funkciót többféle for-
mával is ki lehet fejezni. Éppen ezért vigyáznunk
kell az általánosításokkal. Sokkal egyszerûbb, ha
a szókincsfejlesztéshez hasonlóan a jelentést az
adott szituációban vizsgáljuk meg és csak az
adott szituációhoz kötjük hozzá. 

Hogyan tanuld a nyelvtant, hogy használ-
ni is tudd? Ha használni akarod a nyelvtani tu-
dásod, akkor nem elég érteni, alkalmazni is tud-
ni kell. Az anyanyelvünk tanulása esetén az al-
kalmazás megelõzi a tudatos értést. Ugyan ez
történik, amikor valaki külföldön ‘szedi fel’ a
nyelvet. A megoldás tehát: Figyeld meg és
használd! Az adott nyelvtani struktúrát figyeld
meg abban a szövegkörnyezetben, ahol elõ-
fordul. Szövegkörnyezetbõl kiragadott monda-
tok, mondatrészek erre nem alkalmasak! Hagyd,
hogy a struktúra jelentése lépésrõl-lépésre épül-
jön fel benned. Ne akarj rögtön mindent érteni,
koncentrálj az üzenetre, azaz a funkcióra! Egy-
szer csak le fog esni a húsz fillér - ezt hívjuk AHA
pillanatnak. Ha átjött az üzenet, akkor koncent-
rálj a struktúra szerkezetére azaz a formára! 
A következõ lépés az alkalmazás. Kezdd el hasz-
nálni az adott struktúrát! Nem nyelvtani felada-
tok megoldására gondolok, hanem saját példa-
mondatok létrehozására. Ügyelve a struktúra
formájára mondj vagy írj 8-10 saját példamon-
datot. Minél jobban kötõdik a példamondat az
életedhez, élményeidhez annál könnyebb lesz
megjegyezni. Minél nagyobb az érzelmi töl-
tés, és minél humorosabb példákat találsz,
annál tovább meg is marad a fejedben.

Ha szeretnél hasonló nyelvtanulási tippeket
kapni, iratkozz fel ingyenes online nyelvtanuló
tréningünkre: 

www.oktatars.hu/onlinetraining


